
Protokoll

über die 8. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Heeßen am 20.04.2023 im 
"Heeßer Krug", Hauptstraße 26, 31707 Heeßen

Vorsitzender
Frank Harmening

Mitglied
Harald Bokeloh
Gerhard Hasse
Rudolf Wecke
Roland Beißner
André Hartmann
Heinz-Hardy Hoffmann
Angelika Möhle
Jan-Niklas Schmid
Jürgen Selig
Gabriele Walz

Verwaltung
Marc Schüler

Protokollführerin
Stefanie Ruboks

Beginn:  19:00 Uhr

Öffentlicher Teil:

1 
Eröffnung  der  Sitzung  und  Feststellung  der  ordnungsgemäßen  Ladung  und
Beschlussfähigkeit sowie Feststellung der Tagesordnung

Herr Bürgermeister Frank Harmening eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Ratsmitglieder und die Verwaltung. 

Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 

Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 

2 
Genehmigung des Protokolls über die Gemeinderatssitzung am 23.03.2023

Herr Bürgermeister Harmening weist darauf hin, dass in der Einladung ein falsches 
Datum für die letzte Sitzung genannt ist, richtig muss es heißen : 

Die Niederschrift über die Sitzung des Rates der Gemeinde Heeßen am 
16.03.2023 wird beschlossen. 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 1 Enthaltungen - Der 
Beschluss wird einstimmig gefasst.
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3 
Bericht des Gemeindedirektors

Herr Schüler berichtet wie folgt: 

Die Samtgemeinde Eilsen plant die Einrichtung eines Anrufbusses, nach dem Modell der
Samtgemeinde Niedernwöhren. Hierbei wird von dem tragenden Verein die Organisation 
und die Bereitstellung des Fahrzeuges übernommen. 
Für das Projekt werden 8-10 ehrenamtliche Fahrer gesucht. Diese müssen eine 
gesundheitliche Eignung vorweisen, der erforderliche Personenbeförderungsschein wird 
über den Verein gemacht.  

Da der bisherige Amtsinhaber sein Amt niedergelegt hat, wird immer noch ein 
stellvertretender Schiedsmann gesucht. 

Der Regenwasserkanalschacht an Bückebergstraße / Einmündung Hauptstraße 
ist an einer Stelle abgesackt und wackelt. Es ist bereits eine Firma beauftragt die dies 
richten wird. Termin herfür ist im Mai, ein genauerer Zeitpunkt ist noch nicht bekannt.
Für die Reparaturmaßnahmen wird es erforderlich sein, die Bückebergstraße für einen 
Tag zu sperren. 

4 

Unterstand Spielplatz / Boulebahn
He 33/21-26

Unmittelbar vor der Sitzung des Gemeinderates hat eine Ortsbegehung mit der Mehrheit 
der Ratsmitglieder am Schützenhaus stattgefunden, um über den Standort des dort 
geplanten Unterstandes zu beraten.

Der Vorschlag der SPD-Fraktion, den Sandkasten zu versetzen und den Unterstand hinter
der Seilbahn zu errichten findet allgemeine Zustimmung. 
Bei diesem Standort würden die 3 geschlossenen Seiten zum Zaun und die offenen zum 
Spielplatz und der Boulebahn zeigen.  

Die im Angebot angegebene Fensteröffnung soll entfallen. 

Herr Hasse gibt zu Bedenken, dass in dem Angebot eine Bank nur an einer der 
geschlossenen drei Seiten aufgeführt ist, diese müsste auf alle drei Seiten verlängert 
werden. 

Die Dorfjugend Heeßen hat sich bereit erklärt beim Aufbau unterstützend mitzuhelfen. 
Eine Möglichkeit wäre, dass die Aushebung des Fundamentes und die anschließende 
Verlegung der Platten von ihr übernommen wird. 

Beschluss:

Der Rat der Gemeinde Heeßen beschließt, dass der angebotene Unterstand der 
Firma Weihmann GmbH, Ahnsen zu einem Anschaffungspreis von brutto ca. 
10.761,47 € angeschafft werden soll.
Die Fensteröffnung soll entfallen und die Bank dreiseitig an den geschlossenen 
Wänden angebracht werden.
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Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen - Der 
Beschluss wird einstimmig gefasst.

5 
Anfragen von Einwohnern

Anfragen von Einwohnern werden nicht gestellt. 

6 

Anfragen von Ratsmitgliedern

Herr Wecke erkundigt sich nach dem Sachstand bezüglich des Grenzverlaufs des 
Wirtschaftsweges oberhalb der Waldstraße. Herr Schüler berichtet, dass es für 
kommende Woche bereits einen Termin vor Ort mit der Stadt Obernkirchen gibt.

Ende des öffentlichen Teils: 19:33 Uhr

Sitzungsende: 19:42 Uhr

gez. Harmening     gez. Schüler        gez. Ruboks
________________ ________________ ___________________
Harmening Schüler Ruboks
Bürgermeister Gemeindedirektor Protokollführerin
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